

ЛЕСНЫХ ПРОБЛЕМ НЕ СТАЛО МЕНЬШЕ

Стр. 3.

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно - политическая газета



Газета ИЗДАЕТСЯ с февраля 1944 г.
Вторник, 17 февраля
2004 года
№ 13 (14064)

Цена свободная

Сегодня в номере

Новое в на-
логовом
законодатель-
стве. Стр.2.

Выявить ис-
стинное со-
стояние сельхо-
зугодий в районе
была призвана
специальная ко-
миссия по обследо-
ванию земель
сельскохозяй-
ственного назна-
чения. Стр.4.

Из редакци-
онной по-
чты. Стр.5.

Они пели её
во Дворце
культуры, в 12-й
школе и на лет-
ней сцене в парке
культуры и отды-
ха. Стр.6.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МО «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН»

В понедельник, 16 февраля, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я.Я.Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о ходе реализации в минувшем году «Целевой программы занятости населения МО «Сланцевский район» на 2002-2003 годы», с которой выступила директор ГУ Сланцевский городской центр занятости населения Ленинградской области Л.В.Никитина. Она, в частности, сказала, что данная программа, в отличие от предыдущих, формируемых начиная с 1993 года, разрабатывалась и реализуется в совершенно новых условиях. С 2001 года ликвидирован Государственный фонд занятости населения, и финансирование большинства мероприятий по содействию занятости стало проводиться из федерального бюджета. Все намеченные мероприятия программы выполнены. В течение 2003 года профориентационные услуги получили 4464 человека (план – 4000 чел.). Из числа безработных граждан, получивших профориентационные услуги, за отчетный период был трудоустроен 471 человек. Л.В.Никитина ответила на ряд вопросов участников совещания. По данному вопросу выступила также **заместитель главы муниципального образования Т.А.Большакова**, которая обратила внимание на тот факт, что среди безработных в нашем районе каждый 4-й безработный - житель села, каждый 3-й - инвалид.

Затем были рассмотрены другие вопросы. **Председатель Сланцевской территориальной избирательной комиссии Т.Н.Веселова** предложила активизировать работу, связанную с агитацией, направленную, в свою очередь, на необходимость обеспечения высокой явки избирателей. **Я.Я.Богданов**, поддержав предложение по усилению агитационной работы, обратил также внимание соответствующих коммунальных служб на оперативное принятие достаточных мер, связанных с уборкой снега.

УВАЖАЕМЫЕ СЛАНЦЕВЧАНЕ!

На период подготовки и проведения выборов в отделе внутренних дел Сланцевского района установлен телефон «горячей линии». **Обо всех фактах нарушений просим сообщать по телефону 2-22-45.**

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

25 февраля 2004 года в 10 часов в зале заседаний администрации муниципального образования «Сланцевский район» (г.Сланцы, Почтовый пер., д.3) состоится очередное заседание собрания представителей муниципального образования.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет главы муниципального образования об итогах социально-экономического развития муниципального образования «Сланцевский район».
2. Об утверждении Положения о порядке предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством.
3. Об организационно-техническом обеспечении учета потребления воды, тепловой и электрической энергии и других коммунальных услуг организациями, финансируемыми из местного бюджета.
4. О ставках земельного налога на территории муниципального образования «Сланцевский район» Ленинградской области на 2004 год.
5. О законодательной инициативе собрания представителей муниципального образования «Сланцевский район» «О внесении изменений и дополнений в областную закон от 02.07.2003 г. № 47-оз «Об административных правонарушениях».

ОКТОБЕР

В Москве завершается работа по заключению отраслевого тарифного соглашения в угольной промышленности на 2004-2006 годы. В переговорах участвовали представители ОАО «Ленинградсланец».

19 февраля состоится районное родительское собрание. Участие в нём будут принимать родители детей дошкольного возраста. Тема собрания – «Готов ли ваш ребенок к школе?».

17 февраля в 14 часов 30 минут в музее состоятся краеведческие чтения, посвященные 60-летию освобождения города и района от немецко-фашистских оккупантов. Приглашаются преподаватели истории, краеведы и те, кому небезразлично наше прошлое.

Горячая линия: телефон 2-16-70 с 16 до 17 часов.

Н.А.КУРШЕВА, дер.Гостицы: «Нам в прошлом году обещали отремонтировать баню, но после ремонта в вестибюле ничего не сделано. И батареи отопления не всегда горячие».

Отвечает директор комбината коммунальных предприятий **Г.А.ТИШКИН**:

- Баня в Гостицах – это один из наших основных объектов, где в ближайшее время будут продолжены работы. Косметический ремонт сделаем во всех помещениях, заменим трубопроводы горячего и холодного водоснабжения. По качеству отопления разберемся и примем меры.

Впереди – областной конкурс

Победительница прошлого года районного конкурса «Учитель года» Татьяна Александровна Норина готовится к участию в областном конкурсе. Татьяна Александровна преподаёт химию и биологию в школе № 1.

Для участия в областном конкурсе она уже подготовила и отправила две творческие работы. Первая представляет собой эссе-размышление «Моя педагогическая концепция». Вторая – это творческие разработки уроков, обобщённый опыт педагогической деятельности.

Значительная дата

14 марта 1944 года был подписан приказ о назначении Н.П.Калининой заведующей районной библиотекой. Но приступила она к работе значительно раньше – 23 февраля 1944 года. Библиотечные работники именно этот день считают днем своего рождения. Им нынче – 60 лет. Празднование юбилея они решили приурочить к Всемирному дню библиотек – 27 мая.

Широкая Масленица

22 февраля работники городского парка культуры и отдыха приглашают всех жителей нашего города на народное гуляние «Широкая Масленица». Начнется праздник в 12 часов. Зрителей ждет театрализованное представление «Как на Масляной неделе», а также игры и аттракционы. Любители блинов смогут отведать это угощение и с медом, и со сметаной, и с маслицем. Приходите, веселитесь, отдохните, угощайтесь!

«Валентинки» писали все

Накануне Дня влюбленных – радостного и красивого праздника, отмечаемого во всём мире, в социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Мечта» состоялся конкурс. В нём участвовали ребята старшего возраста, посещающие отделение социальной реабилитации и живущие в приюте.

Музыкальный руководитель И.Н.Кондратьева познакомила собравшихся с историей праздника святого Валентина. Конкурсная программа была интересной и разнообразной: девочки рассказывали о том, что им нравится в мальчиках, их интересах, увлечениях, о мужских профессиях. А представители сильного пола отвечали на подобные вопросы, касающиеся девочек.

Центром внимания участников праздника стали «валентинки»: их писали заранее, складывали в ящик, который открыли во время конкурса. Их оказалось много: ребята писали о добрых чувствах не только друг к другу, немало «валентинок» посвящалось и работникам центра «Мечта» - от директора до повара. Выбирали самые интересные, красивые и оригинальные «валентинки». Из нежных и добрых посланий была оформлена целая выставка.

А среди конкурсантов участники вечера выбрали две лучшие пары. Ими стали Алёша Жинин и Вика Гаврилова, Юра Шорин и Лена Яковлева. В их честь прозвучали тёплые поздравления и пожелания.

В ВОЛОСТЯХ

ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

Старосты деревень – первые помощники для руководителей волостных администраций. На общественных началах, но они выполняют большую и ответственную работу. Глава администрации Загривской волости Ольга Романовна Осипик с большой похвалой отзывается о старосте деревни Переволок К.Толмачевой. Она сейчас на заслуженном отдыхе, работала учительницей. Беспокойство за порученное дело, ответственность и добросовестность – неотъемлемые черты ее характера. «Любое поручение выполнит в срок, - говорит О.Р.Осипик. – Она контролирует в деревне работу уличного освещения: включит и выключит, как положено по графику. Для жителей деревни сама оформит пропуски в погранзону, различные справки. Сейчас в деревне одна из главных проблем – плохая работа магазина ПО «Сланцы». Пытаемся решить ее совместными усилиями».

Новое в налоговом законодательстве

Инспекция МНС России по Сланцевскому району доводит до сведения налогоплательщиков изменения в налоговом законодательстве, которые необходимо учесть при составлении налоговой отчетности за отчетные периоды 2004 года:

- Налог на прибыль организаций.

Ставка налога на прибыль 24%, в том числе: федеральный бюджет – 5%, областной бюджет – 17%, местный бюджет – 2% (поменялась разбивка между бюджетами).

- Налог на добавленную стоимость.

Налогообложение налогом на добавленную стоимость операций, указанных в пункте 3 статьи 164 главы 21 Налогового кодекса Российской Федерации производится по ставке 18% (вместо 20%).

- Местные налоги.

В 2004 году на территории Сланцевского района действуют местные налоги и сборы:

налог на имущество с физических лиц, земельный налог.

Остальные местные налоги (сборы), а также сбор на нужды образовательных учреждений, отменены.

- Единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности.

Значения коэффициентов, корректирующих базовую доходность равны:

K1 – не применяется, K2 – применяется в соответствии с Областным законом от

21.11.2003 № 49-оз «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Ленинградской области» с учетом изменений от 29.10.2003 года № 81-оз.

- Земельный налог.

В 2004 году к ставкам земельного налога за 2003 год применяется коэффициент 1.1 (за исключением сельхозугодий).

- Транспортный налог.

Срок представления налоговой декларации по транспортному налогу за 2004 год – 20.01.2005 года.

Сроки уплаты:

Авансовых платежей – 20 число месяца, следующего за отчетным периодом (20.04.04, 20.07.04, 20.10.04). За 2004 год – 20.01.2005 года.

- Налог на имущество организаций.

Налог на имущество организаций в 2004 году исчисляется в соответствии с главой 30 Налогового Кодекса Российской Федерации и Областным законом от 25.11.2003 № 98-оз «О налоге на имущество организаций».

Ставка налога 2.2%.

- Формы деклараций.

Приказами ИМН России утверждены новые формы налоговых деклараций: по земельному налогу (№ БГ-3-21/725 от 29.12.2003); по налогу на добычу полезных ископаемых (№ БГ-3-21/727 от 29.12.2003).

ЖУТКОЕ УБИЙСТВО

14 февраля около 9 часов утра у дома 13 в Почтовом переулке был обнаружен обнаженный труп женщины с множественными резаными ранами. Погибшей было около 40 лет, её личность установлена. Возбуждено уголовное дело по факту убийства, ве-

дется расследование.

"02" сообщает

устанавливается.

КРАЖИ

В ночь на 15 февраля неизвестный, выставив оконное стекло, проник в кладовую детского сада № 2. Похищены продукты питания (тушенка, консервы, соки) и аудиомонофон. Ущерб

15 февраля в ларьке возле дома 30 по улице Кирова во время перерыва на обед неизвестные разбили стекло и похитили продукты питания на сумму 845 рублей (кофе, пряники).

13 февраля поступило заявление от жительницы Лучек, что к замку в её гарае подобрали ключ и похитили 100 кг картофеля и 100 банок домашних заготовок. Задержан гражданин 1978 года рождения.

17 февраля 2004 года

ЛЕСА НЕ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ТЕМНЫМ ЦАРСТВОМ



В Правительстве Ленинградской области состоялось совещание, на котором губернатор Ленинградской области Валерий Сердюков высказал руководителям лесопромышленных предприятий вопросы и претензии, которые задают главе региона жители муниципальных образований.

Проблем в вопросах управления лесами не становится меньше – принятые областью меры по пресечению воровства, укреплению дисциплины заготовителей подчас слабо исполняются на местах, а еще Государственная Дума затеяла принятие нового Лесного кодекса, и мнение регионов, как обычно, депутаты Федерального Собрания слышат в последнюю очередь. Разговор на совещании шел о том, как продолжать работу по наведению порядка в лесах, наладить нормальный контакт лесопромышленников с населением, добиться стабильности в ведении бизнеса открытым компаниям.

Для Ленинградской области, две трети территории которой покрыто лесами, вопросы ведения деятельности по выращиванию, сохранности, заготовке и переработке «зеленого золота» являются исключительно важными. Они касаются жителей целых муниципальных образований, где лесозаготовка – важнейший источник доходов населения и казны. К примеру, в Бокситогорском, Лодейнопольском, Волховском и Тихвинском районах лесная отрасль является образующей бюджет. «При рассмотрении Лесного кодекса, наших предложений, которые должны быть оперативно оформлены, нельзя допустить сосредоточения лесных богатств в одних руках», – заявил Валерий Сердюков. За регионами должны остаться полномочия заключения договоров аренды и контроля за их соблюдением. Похоже, Лесной кодекс ставит целью переход к появлению в России частных лесов – они такими станут после длительной аренды.

– Нельзя мерить всех одним аршином. Важно, чтобы региональные власти могли влиять на арендаторов, иначе возникнут проблемы. Владель-

цы лесов обязаны восстанавливать вырубку новыми посадками, не распоряжаться угольями на уровне хочу – пушу тебя собирать грибы-ягоды, хочю – прогону, – продолжил Валерий Сердюков. – Как губернатору, мне прежде всего важны интересы жителей области, будущее края. Лесопромышленники имеют право работать, только те, кто платит налоги и заготавливает, а не истребляет лес.

Губернатор жестко спросил и за отношение лесопромышленников к территории, на которой они работают, на примере дорог. «В Бокситогорском районе в Радогощинской волости с трудом можно проехать, люди говорят, вы грунтовки разбиваете, неужели трудно их восстанавливать?», – добавил вице-губернатор Юрий Голохвастов. Было отмечено, что претензии, может, прямо и не касаются всех арендаторов, объединенных Союзом лесопромышленников Ленобласти. Допускается, что основная вина лежит на фирмах, ведущих незаконные рубки, с которыми продолжается борьба. Но открытые, легальные заготовители все равно должны активнее содействовать власти в наведении порядка в лесах.

Было отмечено, что сегодня лесозаготовители каждый год отдают муниципальным образованиям 10 процентов арендной платы, и эти средства – по идее – должны работать на решение проблем в заготавливающих лес волостях. Но нередко средства размываются, уходят на другие нужды.

– Эти деньги не прозрачны, а мы хотим, чтобы средства работали на решение проблем и повышение престижа, имиджа нашей профессии, – заявил председатель Союза лесопромышленников области Андрей Государев.

Губернатор принял решение и поручил Комитету по природным ресурсам проработать возможности создания специального счета, на который бы стекались эти отчисления. Деньги это немалые – только подпорочская фирма «Прогресс» в нынешнем году передает 3,7 миллиона рублей – почти 100 тысяч долларов! Средства солидные, и если муниципаль-

ные власти в руках их удержать не могут, лучше бы, действительно, заняться этим областью.

Тем более, примеры есть – отчисления областных предприятий на образование позволили реально изменить дело к лучшему: приобрести парты и столы, учебники и оборудовать классы. «Лесные» деньги должны работать на решение ясных людям задач, и тогда жители области будут знать, какая отдача от лесопромышленников.

Губернатор Ленинградской области также указал всем арендаторам, что в регионе продолжится контроль за соблюдением порядка в лесах. «Не должны люди говорить, что пошли за ягодами, а там разбросаны комли и лапы, кругом хаос и грязь. Оставляйте за собой чистые территории», – призвал Валерий Сердюков. Кстати, есть и постановление Правительства области, где Департаменту природопользования дано право штрафовать нерадивых заготовителей, и это происходит постоянно.

Кроме того, на совещании было подчеркнуто, что заготовители должны контактировать с главами волостей, поселков, и не может даже возникать предпосылок к проблемам с дровами. Когда люди из деревень Волховского района пишут, что дрова не везут – это какая-то пародия на здравый смысл. Средства на доставку дров ветеранам есть, заготовителей полно, в чем проблема? Ответ искать не надо, задача – обеспечить топливом всех. Решение этого вопроса главам муниципальных образований рекомендовано взять на личный контроль.

По словам губернатора, в Ленинградской области всегда будет обеспечиваться стабильная работа заготовителям и переработчикам леса, которые с уважением относятся к территории, где трудятся. Но если одна фирма платит 200 рублей налогов с кубометра, а другая – 20 рублей, то возникает вопрос, а нужна ли последняя? Не лучше ли отдать ее угольям тому, кто честен и организует переработку, не сосредоточившись на одном экспорте. Именно для регулирования таких проблем и необходимо оставить за регионами право управлять распределением, контролировать угольям, иначе леса станут темным царством.

Пресс-служба губернатора
Ленинградской области.

*Государственный таможенный комитет России по итогам 2003 года перечислил в федеральный бюджет доходы в объеме 757,6 млрд. рублей, что на 0,8% превысило плановое задание на год.

*В течение последней подписной кампании на почтовых пред-

В стране и за рубежом

приятнях России граждане подписались на 32,7 млн. экземпляров газет и журналов, что в денежном выражении составляет порядка 6,17 млрд. рублей.

*Число ВИЧ-инфицированных в России на настоящий момент насчитывает свыше 262 тыс. человек, сообщил главный санитарный врач РФ Г.Онищенко.

17 04 2004 11:11

У ЗЕМЛИ ДОЛЖЕН БЫТЬ ХОЗЯИН

В Сланцевском районе зарегистрировано 62 крестьянских хозяйства, которым выделено 577 гектаров земельных угодий. Однако далеко не все, кто в разное время получил землю в собственность, используют её для выращивания сельскохозяйственной продукции. Многие участки земли попросту заброшены и зарастают травой и кустарником. Впрочем, это касается как фермеров, так и других земледельцев. Выявить истинное состояние сельхозугодий в районе была призвана специальная комиссия по обследованию земель сельскохозяйственного назначения, созданная распоряжением главы МО «Сланцевский район» осенью прошлого года. Одним из результатов работы комиссии и стал перечень из 27 крестьянских хозяйств, которые занимают 217 гектаров и которые фактически уже нужно ликвидировать. Кроме претензий по использованию земель почти все они имеют задолженность по обязательным платежам. Есть и такие участки, которые давно брошены своими владельцами. Уехавшие в неизвестном направлении, эти люди по-прежнему сохраняют статус глав крестьянских хозяйств. Таковы парадоксы нашего законодательства. Без личного согласия гражданина его крайне трудно лишить земли, даже если она полностью заброшена. Видимо, поэтому предусмотрительные «крестьяне» не очень-то охотно отозвались на приглашение явиться для собеседования в районную администрацию. Но и те 8 человек, что приехали, лишь написали объяснительные записки, отвечая на вполне резонный вопрос: зачем сохранять за собой земельный участок, если нет возможности его обрабатывать. Серьезными многие объяснения назвать трудно. Кто-

то не работал на земле из-за сложных погодных условий, кто-то не смог убрать с поля деревья и кустарники ввиду отсутствия сельскохозяйственной техники. Один из фермеров признался, что ждет закона об ипотеке земли. Вот получит ссуду под залог своего участка и начнет разводить сад... Был написан отказ только от одного участка в Загорье площадью 4,39 гектара.

Выслушав всех, члены комиссии пришли к единому мнению. Те крестьянские хозяйства, которые до сих пор не работали, едва ли уже встанут на ноги. Тем более, что в последнее время они уже не получают помощи за счет средств, выделяемых из бюджетов разных уровней. Именно для того, чтобы не растранивать эти средства, и было решено в свое время поручить контроль за их использованием некоммерческому партнерству сланцевских фермеров. В него входят большинство работающих хозяйств. Ну а неиспользуемые наделы земли все-таки необходимо в законном порядке изымать у владельцев, несмотря на сложность этой процедуры.

Что касается других земледельцев, то практически полностью используют по назначению свои сельхозугодья только в акционерных обществах «Родина» и «Осьминское». Во время заготовки кормов они также дополнительно скашивают травы на землях бывшего СПК «Старопольский» и АО «Сланцевское». Пустует и зарастает еще немало бывших полей и пастбищ, но вся беда в том, что пока эти земли еще остаются невостребованными. Во всяком случае, комиссия по обследованию сельскохозяйственных земель в районе свою работу закончила. У земли должен быть хозяин.

С. ШИШКИНА.

Лучший повар – Владимир Малоок

В Выскатском училище № 57 прошла Неделя поварского искусства. Участвовали в ней четыре группы, в каждой было по 6 человек: в двух группах были первокурсники, и по одной группе – представители второго и третьего курсов. Открылась неделя конкурсом стенных газет, посвященных профессии повара-кондитера. Лучшей была признана газета, выпущенная третьекурсниками группы № 36.

Теоретический конкурс среди будущих поваров-кондитеров проходил в форме игры «Что? Где? Когда?». Ребята отвечали на вопросы, касающиеся механической и тепловой обработки продуктов, технологии приготовления блюд, их оформления. Восемь человек, показавшие лучшие знания, были допущены для участия в практическом конкурсе. Это первокурсники Сергей Золотов и Екатерина Жукова (группа № 15), Денис Орлов и Татьяна Мельникова (группа № 16), второкурсники Михаил Штабов и Денис Чукулаев (группа № 26), третьекурсники Владимир Малоок и Иван Усов. Конкурсантам предстояло приготовить рассольник по-ленинградски и салат мясной. Жюри, возглавляемое заместителем директора по учебно-воспитательной работе Л.М. Михайловой, оценивало многие параметры работы будущих поваров. Проверяли соответствие нарезки продуктов, соблюдение технологии (последовательность закладки продуктов), оформление и подачу готовых блюд и, конечно, их вкусовые качества. Хотя все готовили одинаковые блюда, но по вкусу они получились разными.

Первое место жюри отдало Владимиру Малооку, на втором месте Михаил Штабов, а на третьем – Иван Усов. В номинации «Мастер «Золотые руки» отмечен первокурсник Сергей Золотов: он продемонстрировал идеальную нарезку продуктов, оригинальное оформление блюд.

Победители награждены Почетными грамотами. Владимир Малоок примет участие в областном конкурсе профессионального мастерства.

Т.КРЫЛОВА



ПОСЛЕВОЕННЫЕ КОМПЕНСАЦИИ

Австрийский Фонд примирения произвел гуманитарные выплаты 46 жителям Эстонии, которых национал-социалистский режим в годы второй мировой войны сослал в Австрию, где их принуждали к рабскому труду.

Руководитель секретариата посольства Австрии сообщил, что фонд выплатил компенсации 31 жите-

лю Эстонии, еще 15 человек получили компенсацию через головной фонд в Вене.

Фонд начал свою деятельность в ноябре 2000 года, первоначально планировав работу сроком на три года. Гуманитарные выплаты фонд начал в июле 2001 года. Жертвы фашизма в Эстонии получили компенсации на общую сумму в 150 тыс евро или около 2,3

млн эстонских крон.

В бюро фонда в Вене к 31 декабря 2003 года поступило 58 заявлений, 15 из которых было решено удовлетворить сразу. Некоторые из 43 остальных заявлений переданы в действующий в Германии другой фонд.

Австрийский фонд выплачивал компенсации только тем, кто в годы второй мировой войны был направ-

лен на принудительные работы на территории Австрии. В частности, это касалось людей, оказавшихся в концлагере Маутхаузен и соседних с ним лагерях, а также в лагерях Дахау. По предварительной оценке, до сего дня еще живы около 150 тыс человек, сосланных на рабский труд в Австрию во время войны.

Из ближнего зарубежья

17 õäãäëÿ 2004 äîãã

Медвежья охота

Я любитель путешествовать по лесам. Изучая карту местности Сланцевского района, выбираю интересные места, такие, как старые лесные дороги, возвышенности и, конечно, бывшие хутора и урочища. Во время моих лесных прогулок много раз встречал зайцев, лисиц, косуль и различных птиц. Из крупных животных чаще всего на моем пути становился лось, постоит, посмотрит на меня и спокойно уходит, наверное, чувствует, что у меня нет оружия, и я ему ничем не угрожаю. В последние годы все чаще я слышал о появлении в наших лесах медведя. И даже два раза шел по его следу. Конечно, не специально, просто совпали наши тропы. Но, как говорят, Бог любит троицу. И вот третий случай оказался самым интересным и неожиданным для меня. Произошло это 10 мая 2003 года сравнительно недалеко от города. Я шёл по лесу, который представлял собой бывшее болото, заросшее сосной, местами рос камыш и всевозможный кустарник. Пройдя пару километров, я увидел гриву. Она была невысокая, по ней проходила еле заметная тропа. Через какое-то время прямо из-под моих ног, немного напугав меня, выскочила птица. Это оказалась довольно крупная тетерка. Я подумал: почему она не улетела раньше? Стал осматриваться вокруг и под толстой сосной увидел гнездо, в котором лежало десять крупных яиц, похожих на куриные. Снял рюкзак, достал фотоаппарат и нажал кнопку. В этот момент за спиной услышал треск сучьев. Обернув-

шись, я увидел крупного лося. Решил сделать еще один кадр, но в этот момент обратил внимание на то, что за лосихой бежит маленький лосенок. Я поднял фотоаппарат и сделал еще один снимок. Пока перематывалась пленка, я услышал страшный, как будто детский крик. Это кричал второй лосенок, который не поспевал за своей мамкой. Только собрался запечатлеть все семейство, но в этот момент увидел, что в десяти метрах за ними бежит медведь. Я представил весь ужас второго лосенка, да и у меня самого сильно застучало сердце. Первая мысль, которая проскочила: что мне-то делать? Ведь до животных было каких-то пятнадцать метров. Убегать от медведя на таком расстоянии бесполезно. Я успокаивал себя мыслью, что медведь меня не тронет, так как перед ним уже была более легкая добыча. В этот момент лосиха остановилась, пропуская вперед своих детенышей, развернулась и, встав на дыбы, остановила медведя. Мишка резко дернулся в мою сторону, но как только она продолжила свой путь, он кинулся за ней.

Я быстро надел на плечи рюкзак и быстрым шагом пошел в противоположную сторону. Еще какое-то время вспоминал сцену страшной погони. Я понимал, что мишка своего все равно добьётся, и лосихе придется отдать одного лосенка на съедение. Для медведя, который совсем недавно вылез из берлоги, будет самый настоящий пир. Скоро год, как все это произошло, но вся происходившая в лесу сцена до сих пор стоит перед моими глазами.

А.НИКАНДРОВ, житель города.

Погибла от рук фашистов

На протяжении многих лет я был общественным корреспондентом газеты «Знамя труда», писал о многих достойных сланцевчанах. Но вот незаслуженно не упомянул о замечательной местной жительнице Наталье Семеновне Амосовой – матери моей жены. До войны она возглавляла колхоз «Красные Лучки». Среди сельчан она пользовалась большим уважением, отличалась сильным характером, организаторскими способностями. Колхоз под её руководством успешно работал. Но мирный крестьянский труд прервала война: уже в июле 1941 года фашисты оккупировали Сланцевский район. Многие активисты погибли от рук карателей. За связь с партизанами была расстреляна и Наталья Семёновна Амосова.

Долг потомков – сохранить память о всех, кто боролся с врагом, кто погиб за свободу Родины.

С.ПРОНИН, ветеран войны и труда.

Низко кланяюсь им

Так уж распорядилась судьба, что в 2002 году я тяжело заболела. Если бы не профессионализм молодого хирурга Елены Евгеньевны Кретиной, то, может быть, я бы и не писала уже это письмо. Никакими словами не выразишь то, что сделала для меня этот врач. Благодаря ей я смогла преодолеть страх и победить болезнь. Её однокурсник хирург из Санкт-Петербурга Дмитрий Андреевич Красножон сделал мне сложнейшую операцию. Огромное им спасибо! У нас в Сланцах тоже замечательные хирурги. Во-первых, это заведующая хирургическим отделением Эльвира Ивановна Батрак. До этого я никогда не лежала в хирургии. Благодаря Эльвире Ивановне это, на мой взгляд, самое лучшее отделение в нашей больнице. Там чистота и порядок и очень доброжелательный персонал. Пользуясь случаем, выражаю благодарность хирургу Наталье Николаевне Васильевой, которая много лет назад спасла моего сына. А какие профессионалы там медсёстры! Особая благодарность Ольге Петровне Томашевской. И кровь на анализы она берет уникально, и укол сделает - не заметишь. Всегда приветли-

ва и доброжелательна. Иногда я приходила в отделение ну просто без сил, а улыбка Эльвиры Ивановны и операционной сестры Светланы Павловны Коноваловой, которые постоянно интересовались моим самочувствием, давали силы. Появлялась строгая, требовательная Елена Евгеньевна и назначала процедуры и обследования. И попробуй чего-нибудь не сделай, она все проверит. Вообще, там дружелюбная обстановка. С Эльвиры Ивановны коллеги берут пример. Это хирург, как говорят, от Бога. Еще особо хочу поблагодарить врача Станислава Минуллаевича Салихова, который в трудный момент депрессии вместе с невропатологом Татьяной Ивановной Колос лечили меня. Сколько я отняла у них личного времени, просто не сосчитать! Я даже не знала, что Станислав Минуллаевич - прекрасный психотерапевт, а еще он очень интересный, разносторонне развитый человек.

Большое спасибо терапевту Галине Федоровне Андреевой, которая постоянно наблюдает за моим здоровьем. И еще - о двух замечательных зубных врачах. Это Любовь Александровна Шакурина, с которой я работала в медпункте на шахте

«Ленинградская», и Светлана Михайловна Латышева. Мы вместе водили детей в детсад и в школу. Эти две женщины во многом похожи друг на друга. Обе внимательные, заботливые и обаятельные. Ко всему прочему прекрасные матери и хозяйки. Я многому у них научилась. Это люди, которые помогут в трудную минуту всегда. Помню, когда сын поступил в институт, и у него не было спортивного костюма, а без него не допускали до занятий (тогда очень проблематично было купить спортивный костюм). Светлана Михайловна не задумываясь отдала свой. Дети в классе её обожали. На все наши классные «огоньки» она готовила необычную выпечку. Мой старший сын до сих пор печет торт по ее рецепту. А пироги Любови Александровны надолго запомнятся тому, кто их попробовал. В заключительных строках своего письма хочу пожелать всем вышеперечисленным медицинским работникам здоровья, крепкого семейного счастья и новых творческих успехов в их нежном труде.

И.ШИГАБУТДИНОВА, жительница города.

«У нас было такое настроение, как будто мы получили «Тэффи».

что она записана на каких-то сложных аккордах. Но мне показали друзья, как её играть, и я исполнил эту песню, в которую вложены все чувства и душа Вячеслава Бутусова.

- Я недавно видел тебя в трех роллях спектакля театра «Бумс» «Снежная королева».

- Мысль посетить театр пришла не мне, а моей маме. Два года назад она отправила меня туда, и сейчас это занятие нравится мне больше всего. В театре показывали этюды, я изобразил тигра и удивился сам себе. С того момента, как меня похвалила режиссер Людмила Ивановна Бобылева, я понял, что театр уже не брошу.

Пришлось «завязать» со спортом, на тренировки уходило много времени. Шесть лет я занимался в кружке настольного тенниса, участвовал в областных соревнованиях и однажды занял второе место. Храню несколько дипломов и доставшихся в награду хорошие шарик и ракетки, а еще я занимался футболом, легкой атлетикой, пять лет в шахматном кружке.

- А кто тебя научил резьбе по дереву?

- Наш семейный друг Валерий Анатольевич Добролюбов, который изготавливает деревянную скульптуру. Его работы были представлены в городском музее. Он научил меня вырезать маски. Благодаря ему я рисую. Сейчас изучаю анатомию для художников автора Енё Барчаи. Приятно было получить диплом от отдела культуры, молодежи и спорта МО «Сланцевский район» за участие в выставке «Весенний вернисаж», посвященной Дням города в 2002 году.

- Святослав, у тебя так много интересов. Я с детства помню стихотворные строки «Драмкружок, кружок по фото, мне еще и петля охота...», это считалось не очень правильным, если человек так «разбрасывался»...

- Мне кажется, все мои занятия подходят в гармоничном сочетании друг с другом. Именно они привели меня к мысли поступать учиться в Институт культуры и искусства. Я не понимаю молодых людей с грустными лицами, будто они не люди, а тени.

На областном фестивале чтецов и малых форм театра «Играй театр, играй» в Волосово я с восьмиклассницей Екатериной Смирновой читал текст из повести Бориса Васильева «В списках не значился». Мы заняли первое место. Там были мастера художественного слова, и один из них, прошедший блокаду, восхищенно восклицал: «Молодцы!».

Коллективу театра дали Диплом за высокое художественное мастерство, и у нас было такое настроение, как будто мы получили «Тэффи».

С. ТОМС, обществ. корр.



В прошлом году, когда Святослав Черешниченко сидел дома, ему позвонила одноклассница Катя Рощенко и сказала: «Ты не хочешь со мной спеть?». Он согласился, и после пяти репетиций они дуэтом запели песню «Понимаешь», которая звучала в передаче «Фабрика звезд». Они пели её во Дворце культуры, в 12-й школе и на летней сцене в парке культуры и отдыха. Начали репетицию еще одной песни, и, возможно, когда-то смогут сделать отдельный сольный концерт. Очень приятно слушать, как Святослав исполняет на скрипке «Времена года» Вивальди.

- У меня старая скрипка, ей сорок лет. Чем старше скрипка, тем её звучание лучше, - говорит Святослав.

- Святослав, как ты относишься к электронным скрипкам?

- Электронная техника подключается к звукоснимателям и, соответственно, к колонкам, это приводит к искажению звука. А скрипка должна звучать натурально.

Мой любимый преподаватель по классу скрипки в музыкальной школе - Галина Евгеньевна Миловидова. Преподаватель она очень требовательный, и я удивляюсь, как еще экзамен умудрился сдать на четверку.

Я закончил музыкальную школу два года назад, но продолжаю ходить на уроки по классу скрипки.

- А какую музыку ты играешь на гитаре?

- Рок-музыку и немного из классики. Гитару осваиваю самостоятельно. Я когда-то «болел» песнями группы «Чиж» и знаю почти все творчество Сергея Чигракова. Еще люблю песни группы «Танцы минус», «Смысловые галлюцинации», кое-что из старых альбомов группы «Сплин».

Песню «Я хочу быть с тобой» группы «Наутилус» я услышал впервые по молодежному радио «100 FM». Думал,

Люби и знай
свой край

Волость

Начало в №№ 5,7,11.

Окончание.

Тем не менее на волостном сходе ежегодно избирались от 4-х до 12-ти судей, которые отправляли обязанности одновременно или поочередно. Присутствие суда составляло не менее 3-х судей. По суду решались ссоры и тяжбы до ста рублей. Решались и более значимые в стоимостном отношении дела, если стороны доверяли их волостному суду. За мелкие проступки - в пределах волости и только против лиц крестьянского сословия виновные могли быть приговариваемы к общественным работам до шести дней, к аресту до семи дней, денежному взысканию до трех рублей и к наказанию розгами до двадцати ударов. В отношении телесных наказаний существовали лица от таковых изъятые; например, старшины и старосты, которые, в свою очередь, не имели права вмешиваться в решения суда. Изменения в деятельности волостных судов производились в 1866, 1874 и 1899 годах.

Для крестьян более значимым являлся сельских сход, не волостной. Волость в большинстве своем почти не имела каких-либо имуществ, капиталов, средств, заведений. Общеволокных дел было немного. Раздел земли и сословно-крестьянские вопросы решались на местах.

Периодически вставал вопрос о создании всесословной или бессословной волости, ибо с госкрестьянами бок о бок, часто в одной деревне, проживали крестьяне помещичьи, да и сами помещики. Так один из концов некой деревни назывался Корсаков - по владельцам - Корсаковым. Гипотетическое «объединение» крестьян и дворян в единую волость неизбежно привело бы к подчинению интересов малограмотного и чистого душой крестьянина интересам дворянства. Сельчанин был чужд политике, ходил в храм и был доверчив, как ребенок. На этом сыграли деятели 17-го года. По большому счету - инертное крестьянство не надо было и трогать, ибо политика для земледельца - яд.

Попытка в рамках реформы 1881 года объединить жителей территориально окончилась неудачей. Реформа 1889 года «сохранила крестьянскую волость, подчинив только живущих в ней мещан относительно полиции и суда действию общих правил, для лиц сельского состояния установленных».

Литература:

Брокгауз и Ефрон. Энциклопедический словарь. СПб. 1890-1907.

В.БУДЬКО, художник.

17 февраля 2004 года

Юрию Владимировичу СМИРНОВУ
Поздравляем с юбилеем!
Пусть годы пройдут за годами,
О том, что прошло, не грусти.
А тем, кто когда-то обидел,
Всем сердцем обиду прости.
Не трать свои нервы напрасно,
Здоровья не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна!
Мы счастья желаем тебе.
Мать, отец, Володя, Наташа, Малышевы.



Елене БИТУЛИНОЙ и Анатолию ЦВЕТКОВУ
С днем свадьбы вас поздравляем,
В семейной жизни счастья желаем.
Пусть дети крепко любят вас.
Пусть стороной вас обойдет несчастье,
И солнечным пусть будет каждый час.
Мама, Таня, Андрей.



Работаем для вас

35-555 **Тройка**

35-777 **Элит**

Круглосуточно

Лиц. ЛСС - 47 - 150251 Лен. обл. отделение

Импульс ул. Ленина 14
Работаем без обеда
3-15-26

Доступно и всерьёз

100 БУХГАЛТЕРИЯ
для бюджетных организаций
5400 руб.

Установка и 2 часа консультации - бесплатно
Заклучение договоров на сопровождение.

Дошкольная мозаика

Интересный фольклорный праздник «Посиделки за околицей» прошел в детском саду № 7: в нем принимали участие ребята старшей группы и родители. Малыши знакомились с русскими обрядами, звучали песни, частушки, колыбельки. Была подготовлена также инсценировка русской ярмарки.

На заседании родительского комитета заведующая детским садом № 11 Т.Ю.Касатова познакомила собравшихся с договором, который заключается между дошкольным учреждением и родителями. В нем прописаны права и обязанности педагогов и родителей. Договор получил одобрение родителей.

Для родителей детей подготовительной группы детсада № 2 прошло собрание, на котором обсуждались вопросы подготовки к школе. Выступила завуч школы № 1 Н.А.Бондаренко, которая подчеркнула, что главное – это забота о здоровье ребенка, его всестороннем развитии, воспитании самостоятельности, внимания.

Родителям важно подумать и о том, чем будет занято свободное время школьников. На собрании выступили педагоги и учащиеся детской музыкальной школы.

Для работы в такси на радиостанциях **ТРЕБУЮТСЯ ДВА ВОДИТЕЛЯ** на своих автомобилях. Телефоны 35-777, 35-555, 35-333.

Частные объявления
Требуются каменщики. Работа в СПб. Тел. (812) 428-09-48.

Главный редактор
Алексей Васильевич Александров 2-23-81;
заместитель главного редактора по выпуску газеты **Валентина Дмитриевна Карасева** 2-17-85;

редактор социально-экономического отдела **Светлана Федоровна Шишкина**,
корреспондент **Вероника Владимировна Галкина** 2-16-70;

редактор отдела общественно-политической жизни **Татьяна Александровна Крылова** 2-14-06;

редактор отдела культуры, быта, писем и массовой работы **Валентина Владимировна Гордеева** 2-16-65;

оператор компьютерной верстки **Тимофей Леонидович Павлов**,
корректор **Татьяна Ивановна Попова**
компьютерный набор **Анна Петровна Филатьева**,
Татьяна Григорьевна Цыганова.

Главный бухгалтер **Галина Викторовна Антонова**,
бухгалтер **Раиса Степановна Титяк** 2-36-68.

Учредители: ООО «Редакция газеты «Знамя труда»; администрация МО «Сланцевский район»; комитет по информации, печати, телерадиовещанию, средствам массовой информации и связям с общественностью Ленинградской области.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора. Перепечатка материалов без разрешения редакции запрещена.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС
- 55029

Объявления принимаются с 9.00 до 12.30 и с 14 до 16 часов в бухгалтерии.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3. Факс 2-23-81, для рекламы 2-36-68.

E-mail: ztruda@lens.spb.ru

Прощеное Воскресенье и начало Великого поста

День перед началом Великого поста в Православной Церкви называется Прощеным Воскресеньем.

Обычай этот вошел в силу от повеления Спасителя, заповедующего нам в нынешнем Евангелии прощать согрешения друг другу. Простить друг друга и примириться от всего сердца, чтобы снизошла благодать Святого Духа, чтобы Господь ослабил узы всех скорбей и навеки даровал здесь и в будущей жизни великую радость единения с Собою.

Вступать в подвиг Великого и Спасительного поста мы должны по заповеди Господней (см. Мф:6, 16), не с унылым лицом, но с лицами бодрыми, как истинные воины Христовы, выступающие на борьбу с грехом и своею плотью при помощи и содействии благодати Божией. Вместе с тем Господь научает нас отрешать свои сердца от земных сокровищ и от земных пристрастий и побуждает желать и искать сокровищ Небесных. Пост этот освящен Самим Господом, постившимся сорок дней.

21.02.04 – Всенощное бдение. Часовня Серафима Саровского - 18.00
Храм Архангела Михаила - 15.30

22.02.04 – Литургия. Храм Казанской Божией Матери - 9.00
Храм Архангела Михаила - 9.00

Акафист Часовня Серафима Саровского - 18.00
Иерей Алексей, настоятель Храма Казанской Божией Матери.

22 февраля в ГДК - ул.Ленина, д.5 - с 10 до 18 часов

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА ЖЕНСКИХ ПАЛЬТО

производства Торжокской швейной фабрики.
Широкий ассортимент изделий
из современных чистошерстяных тканей
на любой возраст и вкус.
Цены доступные.

**СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ РФФИ
СООБЩАЕТ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ В ФОРМЕ АУКЦИОНА,
открытого по составу участников и форме подачи предложений
по цене. Организатор торгов – ООО «Фирма Кристалл».**

Аукцион состоится 18 марта 2004 года в 18.00 по адресу: Санкт-Петербург, ул.Захарьевская, д.29, 2 этаж.

Предметом торгов является подвергнутое аресту по Постановлению Сланцевского территориального подразделения ССП Ленинградской области № 524/7/03 от 15.01.2003 г. и принадлежащее должнику ООО «БиМ» здание цеха ячеистых блоков, расположенное по адресу: Ленинградская область, г.Сланцы, Сланцевское шоссе, д.7 площадью 2986,5 кв.м.

Начальная цена лота – 130 (сто тридцать) тысяч рублей.

Сумма задатка – 130 (сто тридцать) тысяч рублей.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет организатора аукциона является выписка счета Организатора аукциона.

Задаток перечисляется на счет ООО «Фирма Кристалл»: ИНН 7825086442, р/с 40702810072000000802 в Строительном филиале ОАО «ПСБ», к/с 30101810200000000791, БИК 044030791 и должен поступить на указанный счет не позднее 15 марта 2004 года.

Сумма внесенного задатка засчитывается в счет исполнения обязательств Победителя торгов по оплате приобретенного имущества.

ПОРЯДОК ОФОРМЛЕНИЯ УЧАСТИЯ В ТОРГАХ

Для участия в торгах необходимо представить организатору торгов следующие документы:

1. Заявку на участие в торгах по установленной форме.
2. Платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в соответствии с договором о задатке.
3. Опись документов в 2-х экземплярах.
4. Для юридических лиц:
- нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации, бухгалтерский баланс на последнюю отчетную дату,
- доверенность на имя Представителя, имеющего право действовать от имени Претендента.
5. Для физических лиц:
- паспорт или заменяющий его документ, нотариально заверенную доверенность на имя представителя физического лица, имеющего право действовать от его имени при подаче заявки и подписании Протокола.

Получить образец заявки на участие в торгах по установленной форме, заключить договор о задатке, ознакомиться с дополнительной информацией о предмете торгов и подать заявку на участие в торгах можно по адресу: Санкт-Петербург, ул.Захарьевская, д.29, 2 этаж по понедельникам и четвергам с 15.00 до 18.00. Последний день приема заявок на участие в торгах – 11 марта 2004 года.

По итогам торгов в тот же день Победителем торгов и Организатором торгов подписывается Протокол по результатам проведения торгов по реализации объекта недвижимости, имеющий силу предварительного договора. Если Победитель торгов в установленный срок не подписал указанный Протокол, он лишается права на приобретение объекта недвижимости. Сумма внесенного им задатка не возвращается.

Право собственности на недвижимое имущество переходит к Победителю торгов в порядке, установленном законодательством РФ и условиями договора купли-продажи.

**Международная Ассоциация
профилактики г.Москвы.**

*Консультация врачей высшей категории по применению биодобавок,

*1-часовое компьютерное обследование всего организма (с цветными распечатками),

*индивидуальная схема лечения компьютерным подбором.

Возможность обследования детей и беременных женщин.

Болезни XXI века можно и нужно лечить! Прием по мере комплектования группы.

Предварительная запись по тел. в Сланцах:

75-764; С.-Пб (812)598-57-72.

Цена комплексного приема 1500 руб.

Регистрац. уд-е № 002.02.981.

Чтоб не остаться без крова

Резкое увеличение количества пожаров принес январь текущего года по сравнению с январем 2003 г.: с трех случаев до девяти. В основном (8 случаев) – это пожары в жилых домах и квартирах. В сельской местности сгорели 5 жилых домов (д.Вороново, Захарелье, Кологриво, Заклестье, Б.Поля), и все – по причине неправильного устройства или эксплуатации дровяных печей. Растет и число пострадавших на пожарах. В январе – один человек, за первые дни февраля – уже трое. Сотрудники пожарной охраны напоминают: будьте внимательны, не оставляйте без присмотра топящиеся печи, не нарушайте правила пожарной безопасности.

**БУДЕТ РАБОТАТЬ
ОБЩЕСТВЕННАЯ
ПРИЕМНАЯ**

Уважаемые сланцевчане!

В период с 25 по 29 февраля ежедневно с 10 до 18 часов в Сланцевском ОВД будет работать общественная приемная ГУВД по С.-Петербургу и Ленинградской области. Эта акция проводится в плановом порядке во всех районных отделах внутренних дел. Сотрудники ГУВД будут вести прием населения по вопросам, связанным с ненадлежащим реагированием со стороны сотрудников Сланцевского ОВД на совершенные противоправные действия в отношении граждан. Общественная приемная ГУВД будет действовать по адресу: г.Сланцы, ул.Кирова, д.20-а, кабинет 311. Тел. 2-30-40.

Сланцевский ОВД.

Коллектив МП «Горэлектросеть» выражает глубокое соболезнование Моисееву Виктору Геннадьевичу по поводу смерти его матери.



Главный редактор
А.АЛЕКСАНДРОВ.

Газета отпечатана в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП №1. Подписано в печать в 17.00/ 16.02.2004 г. Объем - 1 печ. лист. Печать офсетная. Тираж 3150, заказ Свидетельство о регистрации ПИ №2 - 6542 выдано Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 11 апреля 2003 г.